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Анотація: Онкологічні захворювання є одним з найважчих тягарів 

захворювань у світі. На розвиток цих захворювань впливає безліч факторів, 

таких як стреси, паління, порушення харчування. Одним з найважливіших 

факторів є інсулінорезистентність. Як відомо, інсулін є потужним мітогеном і 

фактором виживання практично для всіх типів клітин, підвищення його в крові 

може служити пусковим механізмом розвитку онкологичної патології. За 

даними літератури з 2010 по 2019 рік смертність від раку через високий індекс 

маси тіла (ІМТ) зросла на 35% [1].  

Ключові слова: онкологічні захворювання, інсулінорезистентність, 

гіперінсулінемія, ризик раку, гормонзалежні, метаболічні захворювання, раннє 

виявлення. 

 

Гіперінсулінемія може сприяти розвитку онкологічних захворювань через 

кілька механізмів, зокрема посилення сигналізації – інсулін може активувати 

шляхи, які стимулюють ріст та виживання ракових клітин, через вплив на 

секрецію естрогену, що у свою чергу може призвести до розвитку 

гормонозалежних пухлин. Більш того, гіперінсулінемія пов'язана з хронічним 

запаленням, яке можливо сприяє розвитку пухлин [2].  
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Після проведення метааналізу досліджень було виявлено, що смертність 

від раку будь якої локалізації була значно вищою в осіб з гіперінсулінемією, 

ніж у осіб без гіперінсулінемії (скориговане HR 2,04, 95% Cl 1,24-3,34, 

р = 0,005). [3].  

У дослідженнях щодо впливу гіперінсулінемії на розвиток раку молочної 

залози метаболічно нездорова надмірна вага була пов'язана зі значно 

підвищеним ризиком виникнення раку молочної залози (HR HOMA-IR=1,76; 

95% Cl, 1,19-2,60; P=0,005) порівняно з метаболічно здоровими жінками з 

нормальною вагою [2].  

Також підвищений рівень індексу НОМА (І-НОМА) впливає на 

підвищення вірогідності розвитку раку печінки (OR=3.41, 95% CI=1.74–6.66, 

P-trend<0.0001). [4] Ризик розвику раку яєчників у постменопаузі збільшувався 

до 0,17% (порівняно з жінками з нормальним І-НОМА – 0,09%); рак 

ендометрію в пременопаузі на 0,43 проти 0,25% відповідно (P < 0,05). Пацієнти 

з інсулінорезистентністю частіше мали стадію раку ≥3 (23,2 проти 14,2 %, 

p = 0,053) та залишкові явища після операції (R1 56,4 проти 38 %; p = 0,007) [2].  

Висновки: Таким чином, хоча інсулін необхідний для підтримки 

нормального життя, негативні наслідки гіперінсулінемії проливають світло на 

важливість підтримання рівня інсуліну в межах здорового діапазону. Потрібно 

також зрозуміти необхідність подальших досліджень для кращого розуміння 

механізмів впливу інсуліну на розвиток раку та розробки більш ефективних 

стратегій управління цим ризиком. Було б доцільно, запропонувати розширення 

співпраці між онкологами та ендокринологами для більш ефективного 

виявлення та управління гіперінсулінемією серед пацієнтів з раком та їх 

ризикованих груп. Втручання у спосіб життя або терапевтичні засоби з м'якою 

інсуліносупресивною дією відкривають нові можливості для профілактики та 

лікування певних розладів, таких як ожиріння, хронічне запалення та рак [2].  
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